

Predgovor

Danas na početku, trećeg milenijuma, poslije dekade mozga, svjedoci smo pobjedničkog marša ljudskog duha. Posljednjih nekoliko decenija prošlog vijeka došlo se do više saznanja nego u nekoliko posljednjih milenijuma. Živimo u vrijeme eksplozije cerebrovaskularne patologije, koju prati ekspanzija bazičnih neuronauka, sofisticiranih dijagnostičkih metoda i modernih kliničkih terapijskih strategija, što je sve skupa dovelo do začuđujućih saznanja u ovoj oblasti.

Fatalistički, nihilistički i skeptički stav koji je sve do skora važio kada je u pitanju moždani udar, zamijenjen je optimističkim. Zaboravljen i na marginama naučnog i stručnog i ljudskog interesovanja moždani udar je postao urgentno stanje u medicini i jedan od najaktuelnijih socio-medicinsko-ekonomskih problema. Danas možemo reći da u ovoj oblasti više ništa nije isto.

High speed imaging tehnologije i agresivni terapijski modaliteti, trombolitička terapija, efikasna sekundarna prevencija, savremene strategije neuroreparacije, genetska ispitivanja, jedinice za moždani udar i prehospitalni brzi odgovor po prvom redu prioriteta, govore da je mozak konačno ozbiljno shvaćen.

Ova savremena saznanja nametnula su i potrebu za racionalizacijom dijagnostičkih i terapijskih postupaka te stvaranje protokola i vodiča koji se baziraju na dokazima zasnovanoj medicini. Ovakvo dinamičko gledanje na cerebrovaskularne bolesti je bila misao vodilja koja se provlači kroz cijelu knjigu.

Neosporno je da se u našoj medicinskoj literaturi nalazi veoma mnogo saopštenja, studija, monografija, udžbenika od istaknutih autora koji su meni i mojim saradnicima poslužili kao dragocjena građa koju smo utkali u tkivo ove knjige. Na meni kao uredniku ove knjige leži odgovornost za kompoziciju knjige, didaktičnost, savremenost, jednom riječju upotrebljivost knjige.

Nadam se da će ova knjiga naći svoje čitaoce i poštovaoce, a dobronamjerna stručna kritika ukazaće na nedostatke koja će nam biti od koristi za još bolje buduće štivo, ako ga bude.

Urednik